## HOBAA KKI3Hb



#### Районная общественно-политическая газета

Газета основана 30 сентября 1931 года № 19 (10267) СРЕДА, 16 марта 2022 года

Выходит по средам и пятницам

#### Новости района

## Пробуждаем интерес

Региональные СМИ высоко оценили деятельность местной власти, в частности, работу главы администрации МР «Спас-Деменский район» Владимира Анатольевича БУЗАНОВА.

Эффективную работу местной власти отметила на своих страницах «Комсомольская правда». Корреспонденты этого печатного издания обратили внимание на экономику района, а также на развитие сельского хозяйства и промышленности. Репортеров областной газеты заинтересовала и социальная ориентированность бюджета нашего муниципального образования, которая, по словам Владимира Бузанова, сохранится и в текущем году. Не обошло стороной региональное издание и благоустройство наших территорий, отметив такую направленность работы властей, как показатель заботы о населении.

От себя хочется добавить, что развернувшаяся в последние годы активная деятельность нашей администрации и депутатов во главе с таким компетентным, опытным руководителем и крепким хозяйственником, как Владимир Анатольевич, подарит нам и нашим региональным коллегам еще немало позитивных информационных поводов.

Екатерина НИКИШКИНА.



Масштабная и очень важная для страны кампания завершилась в конце прошлого года. Ее первый этап - сбор первичных данных - закончился 14 ноября, после этого статисты перешли к их обработке, устранению дублирования и точному подсчету результатов. Итоги этой трудо емкой и кропотливой работы будут известны лишь к концу текущего года. Но уже сегодня с уверенностью можно сказать, что, несмотря на все трудности и ограничения, связанные с пандемией, перепись в районе прошла на высоком организационном уровне. Ответственная и надежная команда спас-деменских переписчиков постаралась сделать все возможное, чтобы завершить переписную кампанию без осложнений.

В минувший четверг в администрации состоялось чествование лучших переписчиков района. За добросовестный и безупречный труд, активное участие во Всероссийской переписи населения 2021 года благодарственными письмами губернатора области награждены Ирина Василькова, Лариса Сторожева, Наталья Прасолова и Галина Филатенкова.

Как отметил заместитель главы администрации МР Дмитрий Крисаненков, он рад, что именно ему выпала честь выразить слова признательности самым активным участникам переписи и вручить им заслуженные награды.

Екатерина ЛЕВКИНА. Фото из архива администрации.

### Наградили за труд

Одним из приятных событий прошедшей недели стало награждение активных участников Всероссийской переписи населения, проходившей с 15 октября по 14 ноября 2021 года





# В сетевые продоволь- ственные магазины дополнительно завозят сахарный песок

В Калуге министр конкурентной политики области Николай Владимиров провел заседание штаба по мониторингу и оперативному реагированию на изменение цен на продовольственные товары, а также рабочей группы по недопущению необоснованного повышения их стоимости.

На прошедшей неделе по сравнению с соседними областными центрами в Калуге по минимальным ценам можно было купить охлажденных и мороженых кур, вареную колбасу, консервы мясные и овощные для детского питания, а также маргарин, соль, пшеничные хлебобулочные изделия, гречку и бананы. Максимальные цены были на сосиски, сардельки, пастеризованное молоко, сыр, репчатый лук и свежие отурцы.



Николай Владимиров отметил, что продолжился рост цен на бакалейные изделия, сливочное масло и некоторые овощи. Сахар-песок подорожал на 6,9% (свыше 4 руб./кг). Сетевые продовольственные магазины закупили дополнительные объемы сахарного песка, чтобы полностью обеспечить на предстоящих выходных повышенный спрос населения. По информации профильного министерства, по другим товарам дефицита нет. По данным областдефицита нет. 110 данным областного мониторинга цен на нефтепродукты со 2 по 9 марта на бензин оптовые цены уменьшились на 0,74% (0,42 тыс. руб./тонну). Розничные цены на бензин существенно не изменились, на лизельное топливо увеличились на 0,13% (0,07 руб./л).

В рейтинге минимальных розничных цен на нефтепродукты среди субъектов ЦФО Калужская область занимает 5-е место по бензину автомобильному (49,31 руб./л) и 1-е место по дизельному топливу (50,77 руб./л).

Министерство внутренней политики и массовых коммуникаций Калужской области.

Информация доступна на сайте областной администрации: www.admoblkaluga.ru.

## Родной край: น**3**8ecmหมณี : น Heuseemi

## Мир увлечений

Более десяти лет в центральной районной библиотеке трудится замечательный творческий человек, мастерица на все руки Ольга КУЦЕЛЕВА, которая умудряется кроме работы и многочисленных домашних дел находить время и для рукоделия

Родом она из деревни Пустовский Мох Чипляевского сельского поселения. В 1981 году первоклассница Оля с родителями и сестрами Еленой и Натальей пеми Еленои и патальей переехала в село Чипляево, так как отцу девочки, работавшему в те годы на заводе ЦКБ РМ, предоставили жилье.

Творческий полет Ольги берет начало еще в детстве, когда после уроков вместе с учительницей немецкого языка Анной Львовной Устиненковой она училась вязать и вышивать. Даже несмотря на то, что художе-ственную вышивку крестом и гладью Ольга Владимировна освоила еще в школе, серьезно и с увлечени-ем вышивать начала спустя много лет, купив случайно набор для вышивки в магазине. Это удивительное рукоделие пришлось ей по душе. Ольга буквально «заболела» вышивкой. Начинала она с простых маленьких работ, со временем оттачивая навык. Позднее стала вышивать картины большего размера. За короткое время в хорошем смысле слова «подсела на иглу», проводя за пяльцами и иголкой немало вре-

лось много, ведь можно









ми, можно поменьше, а есть такое творчество, которое можно отнести и к ювелирной работе. Как-то сестра нашей руко-дельницы заказала по почте книгу по бразильской вышивке, и Ольга решила попробовать новое для себя занятие. Ее даже не остановило отсутствие в магазинах города особого вида ниток из искусственного шелка, которые требовались для рельефной вышивки. Купила разноцветное мулине и все-цело погрузилась в процесс. Это оказалось настолько увлекательно, что она быстро втянулась и стала покупать готовые наборы для рукоделия. Позже отдала предпочтение гобеленовой вышивке и рисованию картин по номерам, о существовании которых узнала от знакомых.

Несмотря на то, что мастерица покупает готовые наборы для творчества и берет мно-гие идеи из интернета, ей нравится в свои творения добавлять некоторую изюминку. Именно поэтому мастерски сделанные картины Ольги Куцелевой при-

тягивают взгляд искусным сочетанием разноцветных красок. Их обилие и умелое исполнение - свидетельство терпения, усердия и трудолюбия созлательницы

Кроме этого талантливая мастерица изготавливает разнообразные поделки из различных подручных материалов. Например, подсмотрев как-то у одной районной рукодельницы технику изготовления новогодних игрушек из ваты, решила попробовать овладеть этим искусством. Начинала с простого - изготовления фигурки снеговика. Сделала из папье-маше заготовки, обклеила их ватой и раскрасила акриловыми красками. Как призналась Ольга, первый ее блин на этой стезе оказался комом. У снеговика получилось на голове неровное ведро, поэтому при изготовлении последующих фигур она заменила его на шапкуушанку. А на этот Новый год сделала из картона, ткани и ниток фигурку Щелкунчика. Казалось бы, обычные материалы, а какие красивые и необычные вещи из них получаются. Такие поделки не только украшают дом, но и поднимают настроение. Конечно же, свои поделки, сделанные с любовью и от души, она охотно

дарит близким и друзьям. Надо отметить, что Ольга Владимировна еще и великолепная хозяйка. В доме и на приусадебном участке у нее всегда порядок, а огород богат всяки-ми овощами. Вот такой она человек - золотые руки.

Впереди у мастерицы еще много творческих задумок. Планирует освоить новую технику - изготовление кукол из паперклея. Ну а мы пожелаем ей удачи и успехов. У такого человека, как она, обязательно все фантазии и мечты воплотятся в реальность. Стоит только идти к этому уверенными ша-

Екатерина ИВАНОВА. Фото автора.



#### Человек и его дело

## Дело молодое

Сегодня с легкостью можно опровергнуть мнение, что главную роль в бизнесе играют мужчины. Современные женщины умело проявляют себя в различных сферах деятельности, в том числе и в развитии собственного дела. В нашем районе много успешных, деловых и грамотных людей. Одна из таких - начинающий предприниматель Сабина Кулиева. Год назад девушка вернулась в Спас-Деменск и открыла магазин мебели и отделочных материалов.

Можно сказать, что в мебельный бизнес Сабина пришла совершенно случайно. Об этом она и не задумывалась, когда поступала в Московский технологический университет на бухгалтера. Хотя, как призналась Сабина, давно вынашивала идею пусть и небольшого, но собственного бизнеса. Ей всегда хотелось стать независимой от родителей, реализоваться в жизни и познать свои силы. В голове молодой девушки крутилось немало идей, но перед глазами был пример родителей, которые на протяжении долгих лет успешно развивают семейный бизнес. Именно они и подали дочери идею попробовать себя в схожем деле.

- Конечно, перед открытием своего дела у меня были опасения провала. Да и сейчас этот риск существует каждый день, когда



сам себе хозяин: распоряжаешься своим временем, ставишь перед собой задачи и выполняешь их, - поделилась начинающий предприниматель.



грудно. по, как говорит молюдой предприниматель, достичь при желании можно многого, главное - верить в себя и действовать. Девушка подошла к организации сво-

Девушка подошла к организации своего дела осознанно и серьезно. Она составила бизнес-план, оценила востребованность выбранного направления, просмотрела

много информации в интернете. Пройдя через многие трудности, Сабина все же смогла воплотить свою идею в жизнь - осенью прошлого года ее магазин открыл свои двери для посетителей.

Несмотря на то, что с момента открытия торговой точки прошло не так много времени, молодой бизнес-леди уже есть чем гордиться: наработана отличная репутация, нала-





жены необходимые контакты, в магазине значительно вырос ассортимент товаров. Сегодня здесь можно приобрести мягкую, корпусную мебель, входные и межкомнатные двери, обои, ламинат, плинтуса и многие другие отделочные матери

- Индивидуальный подход к каждому клиенту - основной принцип нашей работы. Мы стараемся сориентировать наших покупателей, подсказать им, что лучше. Приобрести товар в нашем магазине можно в рассрочку и в кредит. Вдобавок для пенсионеров существует пятипроцентная скидка. Также мы осуществляем доставку товара, стараемся держать приемлемые цены, чтобы любой житель смог позвопить себе сделать ремонт в доме и заменить мебель на более комфортную, - рассказапа владелица торговой точки.

Мы в свою очередь пожелаем начинающему предпринимателю успехов и дальнейшего процветания ее бизнеса. Екатерина НИКИШКИНА.



не знаешь, что будет завтра, но есть и ответственность: перед собой, своей семьей, своими сотрудниками, благополучие котрых зависит от успеха твоего бизнеса. И потом я считаю, что лучше уж работать на себя, когда ты



#### Как записаться в ГИБДД через портал Госуслуги

Для подачи документов на регистрацию автомобиля либо записи на получение водительского удостоверения приходится простоять в очереди 2-3 часа, а ведь за это время реди 2-3 часа, а веда за это время можно сделать массу полезных дел. Но старая привычка проводить долгое время около кабинетов дает о себе знать. Многие автолюбители так и не решаются воспользоваться новым сервисом услуг, который ускоряет процедуру и позволяет оформить необходимые документы, потратив минимальное количество личного времени.
Перед оформлением записи при-

ема в электронном виде необходимо пройти полную регистрацию на Едином портале Госуслуг. Затраченное время на оформление личного кабинета составит примерно 10-15 минут, после чего вы сможете в полном объеме использовать услуги

интернет-ресурса.

Для регистрации на портале следует ввести свою фамилию и имя, указать действующий номер сотоумаль дентвующим польер сото вого телефона и адрес электрон-ной почты, на который система вышлет письмо с подтверждением. Учитывайте, что по окончании регистрации указанный телефон или Етаіl будет использоваться для входа во все сервисы электронного правительства. После ввода данных нажмите кнопку «Зарегистрироваться».
Следующим шагом система пред-

ложит создать надежный пароль, после чего сохраните информацию. По окончании данной короткой процедуры вы сможете пользоваться на портале только справочной информацией.

Чтобы система позволяла вам совершать электронную запись и оплачивать штрафы, необходимо заполнить общие сведения и ввести персональные данные. Выполните вход в свой личный кабинет, после чего система переведет вас самосто-ятельно в раздел «Основной инфор-мации». Для дальнейшего оформления в сервисе вам потребуется пас-порт и СНИЛС. Всего вам необходимо заполнить

12 полей. Данные вводите полностью без сокращений. Закрепите информацию на портале, нажав кнопку «Сохранить». После сохранения портал автоматически направит лич-ные сведения на проверку в Миг-рационную службу и Пенсионный фонд. Сроки ожидания составят от нескольких минут до 2 часов с мо-мента подачи заявки. Оповещение об итоговых результатах придет смс со-общением на заданный номер теле-

фона либо электронный адрес.
Чтобы успешно завершить формирование личной учетной записи, вам необходимо подтвердить вашу лич-ность перед информационным пор-талом и получить код активации. Существует несколько способов под-

тверждения в различной форме:

1. Обращение в спеццентр - из
выпадающего списка на сайте выбевыпадающего списка на саите выюс-рите наиболее близко расположен-ный к вашему местоположению центр обслуживания. После чего по-дойдите туда с паспортом в любое для вас время в течение 2 дней.

2. Электронная цифровая под-пись - если у вас имеется в наличии e-tocen (электронный носитель), подтвердите свою подпись перед порталом, как на паспорте.



После присвоения подтвержденно го статуса вы получаете предельный доступ к сервису, услугам и информации, существующим на портале государственных услуг. Для примера рассмотрим порядок записи на получение или замену водительских прав. Первоначальным этапом авторизуйтесь в системе, выполнив вход. Перейдите в раздел «Государственные услуги». Вторым шагом кликните в поле «Получение и замена водитель-

ского удостоверения».
В открывшейся вкладке нажмите кнопку «Получить услугу», изучите порядок подачи заявления, нажмите галочку напротив «Я озна-комлен» и кликните на кнопку «Да-

Сервис откроет вкладку, в которой вам необходимо указать, в ка-кой местности вы хотите получить права, и выбрать вид предоставлянрава, и выворать вид предсетавля-емой услуги. Если вы получаете права впервые, выберите «Первич-ная выдача», если желаете открыть дополнительную категорию «Открыть новую категорию» и т.д. После заполнения формы нажмите «Да-

Лальнейшее заполнение заявления потребует ввода персональных данных. Некоторые поля уже будут заполнены исходя из информации, со-храненной в вашем личном кабине-те. Вам останется заполнить название автошколы, в которой вы проходили обучение, ввести номер выданной медицинской справки (указана сверху на лицевой стороне) и дату прохождения медицинской кодату проходения медицинской ко-миссии. После оформления всех по-лей кликните на кнопку «Далее». Окончательный этап - укажите

время приема, обозначьте точную дату и введите полное название места сдачи экзамена. Отметьте галочкой способ дополнительных оповешений и нажмите «Подать заявле-

В назначенное время придите в Госавтоинспекцию и получите доку-

О. БАЛАБАНОВА О. БАЛАБАНОВА, специалист по связям со СМИ МО МВД «Кировский».

#### Поздравляем!

Любимую нашу Валентину Андреевну ЗАЛЕТАЕВУ

с юбилеем! 75 - чудесный возраст -. Четверть века

до ста лет. Так живи и улыбайся, Никогда не зная бед! Чтобы были вечно рядом Дети, внуки, вся семья, Уважали и любили Всей душой всегда-всегда! Чтоб счастливая улыбка Озаряла милый взгляд, Чтобы видели,

как счастьем. Радостью глаза горят! Твои дети, внуки



и правнуки.

#### Внимание, работа!

Редакции газеты «Новая жизнь» **требуется кор**респондент, тел. 2-15-30.

**АВТОВЫКУП В ЛЮБОМ СОСТОЯНИИ.** Отечественные, иномарки,

битые, не на ходу Срочно. Дорого. Эвакуа-тор.



Помощь при подборе авто. Тел. 8-920-873-05-17.

#### Гуманитарная организация «Красный Крест» объявила о сборе помощи жителям ДНР и ЛНР

Уважаемые жители Спас-Деменского района! Давайте присоединимся к сбору гуманитарной помоши для жителей тарной помощи для жителей Донецкой и Луганской народ-ных республик и беженцев из Донбасса. Место приема гума-нитарной помощи в нашем районе - отдел социальной защиты населения админис-трации МР «Спас-Деменс-кий райом» (с. Писк-Деменский район» (г. Спас-Деменск, ул. Советская, д. 129).

#### Уполномоченный теперь в WhatsApp и Telegram

Обращения граждан на имя Уполномоченного по правам человека в Калужской области Юрия ЗЕЛЬНИКОВА теперь принимаются посредством месенджеров WhatsApp Telegram по номеру:

#### 8-915-890-16-88.

Пишите, мы ответим вам в кратчайшие сроки.

Пресс-служба Уполномоченного по правам человека в Калужской области.

#### КАЛУЖАН ПРИГЛАШАЮТ К УЧАСТИЮ В ЭКОЛОГИЧЕСКОЙ АКЦИИ ПО СБОРУ БАТАРЕЕК

1 марта на террито-рии Калужской области стартовала ежегодная акция по сбору от-работанных батареек, инициаторами которой выступают региональное министерство природных ресурсов и ГБУ КО «Дирекция парков». Это одно из мероприятий, которые ежегодно проходят в



регионе в рамках про-светительской работы нацпроекта «Экология»

Министр природных ресурсов и экологии области Владимир Жипа призвал калужан поддержать экомарафон, который ежегодно объединяет все больше сторонников: «В 2021 году в сборе вторсырья приняли участие 111 учреждений. В течение трех месяцев на переработку были направлены свыше 5 тонн отработанных элементов питания. В них содержатся тяжелые металлы, которые загрязняют почву и наносят вред здоровью людей».

здоровью людей». Всем, кто хочет внести свой вклад с сохранение природы, необходимо до 31 мая заполнить заявку (https://forms.yandex.ru/ u/603b7831a6ef940accb1eaf1/) и сдать герметично упакованные батарейки в ГБУ КО «Дирекция парков» по адресу: г. Капуга, Грабцевское шоссе, дом 73. На упаковке нужно указать название организации и вес собранного вторсырья. Акция завершится 1 июня. Батарейки будут направлены на перераблику Пологиятельную имформацию мого получить.

переработку. Дополнительную информацию можно получить по телефону: 8 (4842) 41-05-66 (доб. 701). Для победителей экомарафона организаторы приготовили памятные призы.

Министерство природных ресурсов и экологии Калужской области.

### ПФР информирует

#### Почти 50 тысяч калужан выбрали электронную трудовую книжку

После введения электронных трудовых книжек почти 50 тысяч работающих жителей Калужской области выбрали электронный вариант, отказавшись от бумажной трудовой. Больше всего граждан, выбравших цифровую версию хорошо энакомого документа, проживают в областном центре и г. Обнинске. При этом переход на электронную книжку является добровольным, и сделать выбор в ее пользу можно в любое время.

электронную книжку является добровольным, и сделать выбор в ее пользу можно в любое время.
Одно из главных преимуществ электронного формата в том, что он практически исключает риск потери работником сведений о своем трудовом стаже. Даже в случае ликвидации работодателя, сотрудник может запросить в ПФР полные сведения о своей трудовой деятельности и получить их.

Электронные книжки удобны с точки зрения организации дистанционной работы, которая особенно актуальна в период распространения коронавирусной инфекции. В случае дистанционного трудоустройства работодателю можно направить сведения из ЭТК по электронной почте.

Напомним, с 1 января 2020 года все работники, у которых уже есть трудовая, получили возможность перейти на электронный формат на добровольной основе. Для людей, впервые устроившихся на работу в 2021 году, сведения о трудовой деятельности ведутся только в электронном виде.

Люди, выбравшие электронные формат, вернуться к бумажному уже не смогут. Бумажную трудовую они получили на руки и должны хранить ее дома как официальный документ, подтверждающий весь предыдущий стаж.

весь предыдущий стаж

Пресс-служба ОПФР по Калужской области.

Финансовый отдел администрации MP «Спас-Деменский район» выражает искренние соболезнования заместителю заведующей отдела Афанасьевой Светлане Вячеславне по поводу смерти матери.

«Новая жизнь» учредители: автономная некоммерческая организация «Редакция газеты «Новая жизнь» и администрация МР «Спас-Деменский район».

Газета зарегистрирована Управлением Роскомнадзора по Калужской области Свидетельство ПИ № ТУ 40-0053 Индекс для подписки ПР284.



Цена свободная. Главный редактор В. Н. ФИТИСОВА Позиция редакции газеты может не совпадать точкой зрения авторов публикуемых материалов. Письма, рукописи, фотографии и рисунки не рецензируются и не возвращаются.

Материалы в такой рамке публикуются на коммерческой основе. Ответственность за содержание рекламных

Адрес редакции и издателя: 249610, Калужская обл., г. Спас-Деменск, ул. Советская, 104. Телефоны: редактор - 2-15-30, отдел общественно-политических, социально-экономических проблем, бухгалтерия, сельскохозяйственный отдел - 2-17-58, отдел набора и верстки - 2-12-59. E-mail: novaja@kaluga.ru

Набрано и сверстано в редакции газеты «Новая жизнь». Отпечатано в КРОФИСМК «Губерния», 248640, г. Калуга, пл. Старый Торг, 5. Тел. 57-40-70 oblizdat@kaluga.ru Индекс 51766. Объем 1 п. л. Тираж 1200. Заказ Подписано в печать 14.03.22 г. по графику в 17.00, фактически в 15.00.